



**Szentlőrinci Önkéntes Tűzoltó Egyesület**

7940 Szentlőrinc Templom tér 8.

szentlorinciot.e.hu

info@szentlorinciot.e.hu

## **A Szentlőrinci Önkéntes Tűzoltó Egyesület 2021. évi szakmai beszámolója**

### **1. Egyesületünkről**

A Szentlőrinci ÖTE 2014-ben alakult civil szervezet, nyilvántartási száma: 02-02-0003466, a Pécsi Törvényszék ügyszáma: 0200/Pk.60073/2014.

Alapszabályunk szerint egy önkormányzati elven működő, szakmai szolgáltatást végző egyesület, célja elsődlegesen a székhelye szerinti településen a tűz megelőzési, valamint a tűzoltási és műszaki mentési feladatok ellátásában való közreműködés, valamint a tűzoltó hagyományok megőrzése. Az egyesületünk Pécsi Törvényszék cél szerinti besorolása: polgári védelmi, tűzoltási tevékenység (pl. tűzoltószervezetek, katasztrófa elhárítás). A szervezetünk még nem minősül közhasznúnak, de a tevékenységünk közhasznú.

Egyesületünk tagja a Baranya Megyei Tűzoltó-és Katasztrófaelhárító Szövetségnek.

Évente felülvizsgált Együttműködési megállapodással rendelkezünk a Szigetvári Hivatásos Tűzoltó Parancsnoksággal és a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal.

Egyesületünk munkájának szakmai irányítása és felügyeleti ellenőrzése a hivatásos katasztrófavédelmi szervezet, elsősorban a Szigetvári Hivatásos Tűzoltóparancsnokság feladata. Az egyesületek támogatásáról, szakmai irányításáról és felügyeleti ellenőrzéséről külön országos katasztrófavédelmi főigazgatói utasítás (7/2018 BM OKF utasítás) rendelkezik.

Egyesületünk önálló beavatkozásra nem jogosult szervezet.

2021-ben megújult az egyesületünk ügyvivő szervezete. A 3 fős vezetőség új mandátuma 2026 augusztus 31-ig szól a megszavazott javaslat szerint.

A közgyűlés egyben döntött az Alapszabály szükséges módosításáról is, melynek egységes szerkezetbe foglalt dokumentációját a Pécsi Törvényszék elfogadott és hitelesített.

### **2. 2021. évi szakmai, tűzoltási és műszaki mentési tevékenységünk**

A Szentlőrinci ÖTE jelenleg *I. kategóriás közreműködő önkéntes tűzoltó egyesület*, melynek feltétele a Magyarországon rendszeresített, műszakilag alkalmas tartályos tűzoltó gépjárműfecskenő megléte, a kiképzett egyesületi tagság a hivatásos tűzoltósággal kompatibilis védőruházattal, légzésvédelmi eszközökkel, bevizsgált szakfelszerelésekkel és elvárható mértékű tűzeseti beavatkozás teljesítése.

A Szentlőrinci Önkéntes Tűzoltó Egyesület szaktevékenységet végezhet.

A Szentlőrinci ÖTE és a Szentlőrinci Önkéntes Települési Mentőcsoporthoz tartozó országos digitális rádióhálózat.

A szaktevékenység végzése során a tűz megelőzés körében tájékoztatjuk a lakosságot az időszerű tűzvédelmi feladatokról, a lakosság részére tűzvédelemmel kapcsolatos más információs tevékenységet végzünk, valamint végezzük a tűzoltási- műszaki mentési tevékenységet.

Egyesületünk alapszabályában meghatározottak szerint elsődlegesen a székhely szerinti településen, működünk közre a hivatásos katasztrófavédelmi szervekkel és lehetőségünk szerint teljesítjük

rendkívüli időjárás alkalmával a segítségnyújtási beavatkozásra történő felkérést (ilyen volt például a Kadarkútra, Sellyére, Drávaiványiba és Pécs település történő vonulás a viharkárok következményeinek felszámolására). Ez a segítségnyújtás kölcsönös hiszen ezek a meteorológiai anomáliák bármikor, bárhol bekövetkezhetnek.

2021-ben 30 esetben vonultunk káreseményekhez, ahol a hivatásos tűzoltóságokkal és a társszervekkel közösen hajtottuk végre szakmai feladatokat a rendelkezésre álló és az igénybe vett technikai eszközökkel.

A riasztások alkalmával általában 3-6 fő önkéntes tűzoltó vonul a Műveletirányítástól kapott káreseti helyszínre, megkülönböztető jelzés használatával teljes védőfelszerelésben.

A káreset helyszínén jelentkezünk a kárhelyparancsnoknál és utasítása szerinti szerelési, vagy mentési feladatot hajtjuk végre.

Abban az esetben, ha előbb érünk ki, mint a hivatásos tűzoltóság, megkezdjük a helyszín felderítését és az életmentéshez szükséges azonnali és haladéktalan intézkedéseket megteesszük.

Ezekre a tevékenységekre csak azok az önkéntesek alkalmasak, akik elvégezték a legalább 40 órás alaptanfolyamot és nyilatkoztak arról, hogy önként végzik a tűzoltói beavatkozást, speciális (hivatásos gépkocsivezetői, szivattyúkezelő, láncfűrész, feszítő-vágó-roncsvágó, emelőpárna, áramfejlesztő, vagy PAV) végzettséggel is rendelkeznek, valamint számukra a védőruházat és felszerelés is rendelkezésre áll.

A rendelkezésre álló egyéni védőfelszerelésnek számító bevetési ruházat a beavatkozás egyik feltétele, erre jelenleg 7 tűzoltónak van meg a lehetősége egyesületünkben.

2016 óta együttműködési megállapodással rendelkezünk a Szigetvári Hivatásos Tűzoltó Parancsnoksággal a *tűzoltási és műszaki mentési tevékenységgel kapcsolatban* és 2016. óta a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal *alapvető vízkárelhárítási feladatok végrehajtására* települési önkéntes mentőszervezeteként,

2015. november 14-én, mint Szentlőrinci Önkéntes Települési Mentőcsoport, megszereztük első Nemzeti Minősítésünket, melyet 2021. június 26-án sikeresen megújítottunk.

Ebben a minőségben már oktatási felkérést is teljesítettünk 2021. november 7-én Bükkösd település víztározójánál, ahol homokzsákos védekezési módokat (nyúlgát építése, buzgár lokalizálása, bordás megtámasztás alkalmazása) oktattunk és vízeltávolítás lehetőségeit gyakoroltattuk átemelő szivattyúval árvízi védekezést imitálva (saját felszereléseinkkel) több hasonló szervezet tagjai részére.

### **3. A lakosság tűzvédelmi tájékoztatása**

Tűzeseti és műszaki mentési tevékenységünket közérthető módon igyekezünk bemutatni közösségi felületünkön (<https://szentlorinciotte.hu> és a <https://www.facebook.com/SzentlorinciOTE> ).

Az egyesület hivatalos honlapjának kezelése nehézkes, az ott tárolt tartalom statikus és a fiatalok számára érdektelen.

A <https://www.facebook.com/SzentlorinciOTE> közösségi internetes oldalunk nagyobb népszerűségnek örvend, szerkeszthető, könnyű hozzáférni, sokan olvassák és nagy aktualitással bír. 2021-ben 57 bejegyzést rögzítettünk a Facebook oldalunkon. Bejegyzéseink többsége riasztással járó eseményeink bemutatása volt, de több alkalommal a zártkerti és a külterületi tűzgyújtással és égetéssel kapcsolatos szabályokat részleteztük, a tűzjelzés pontosságáról és fontosságáról írtunk cikket, vagy például a családi házakban alkalmazható biztonsági eszközök (CO riasztó eszközök) fontosságára és használhatóságára hívtuk fel a lakosság figyelmét.

A bejegyzéseinkhez igyekezünk látványos beavatkozási fényképeket is csatolni az esetek jellegének megfelelően.

Kerüljük a káresemények pontos címének megadását és az érintett személyek ábrázolását, illetve engedélyt kérünk a fotók közösségi média felületen történő elhelyezésére.

Legtöbb látogatót elérő bejegyzéseink a viharkárokkal kapcsolatos beavatkozásainkról szóló cikkek voltak 14.100 és 19.500 megtekintéssel. Ezek jelentették a munkánk legnagyobb számú elismerését is.

#### **4. Közösségi és szakmai életünk főbb eseményei**

Közösségi életünk lehetőségeit szinte teljesen beszűkítette a COVID-19 miatti kényszerű távolságtartás. A bezártságba és a folyamatos védekezésbe kényszerült emberek nagyon nehezen oldódnak fel két hullám között.

A programjaink jelentős része is megtarthatatlannak bizonyult a csoportosulások kiszámíthatatlan tilalmai alatt.

Néhány kivételtől eltekintve tagjaink is egymás után fertőződtek meg és kerültek karanténba, megnehezítve a lehetséges közösségi életünk vitelét.

Egyesületünk az aktuális vírushelyzet figyelembe vételével igyekezett részt venni a településünk közösségi életében. Szinte valamennyi megtartható közösségi rendezvényen legalább képviseltük az egyesületünket és ha lehetőségünk volt, akkor technikai eszközökkel is megpróbáltuk bemutatni és vonzóvá tenni az önkéntes tűzoltói életünk belső tartalmát.

Bemutatkozásaink és a kiállítási felületeink nagyon népszerűek, a lakosság pozitívan viszonyul az önkéntes tűzoltóság szervezetéhez, de nagyon kevés (évente 1-2 fő) érdeklődő próbálkozik a szervezetbe való bekerüléssel, 20 év körüli fiatalok pedig egyáltalán nem jelentkezik a tagság soraiba, pedig az önkéntes tűzoltó tagság egy lehetőség lenne a fiataloknak akár a hivatásos pályát is választani néhány tanfolyam és speciális szakvizsga után.

A települési közösségi rendezvényeken a technikai bemutatók lehetőséget adtak arra, hogy látványos körülmények között egyértelműsítsük a lakossággal, hogy rendelkezünk a megfelelő szaktudással és kezelni tudjuk a rendelkezésünkre álló technikai eszközeinket.

#### **Néhány konkrét dátum és ehhez kapcsolódó esemény**

2021. január 1-től folytattuk a fertőtlenítő megelőző permetezéseket, hetente 2 alkalommal a településünkön található távolsági buszmegállókban.

2021-ben közösségi program résztvevőjeként 2 alkalommal koszorúztunk az emlékhelyünkön.

2021. február 3-án 4 önkéntesünk eredményes vizsgát tett a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságon pneumatikus feszítő-vágó, korongos gyors-daraboló és roncsvágó kisgépekből.

2021. február 13-án önkormányzati felkérésre a Szentlőrinc Liget utcai óvodájánál gépjárművel, láncfűrészekkel és kézi erővel segédkeztünk a fakivágásnál és gallyazási munkálatokat végeztünk.

2021. március 6-án az új ipari park területén biztonsági intézkedésként égetési munkálatokat felügyeltünk az önkormányzat kérésére.

2021. március 8-án 2 önkéntes gépkocsivezetőnk PAV vizsgán vett részt Budapesten.

2021. május 21-én befejeztük a polgármesteri felkérésre végzet permetező fertőtlenítéseket.

2021. június 26-án egyesületünk mentőcsoportja Vejti településen egy egész napos programot (beavatkozást) követően Nemzeti Minősítést szerzett alapvető vízkár-elhárítási tevékenységre.

2021. június 27. Egy előző napi viharban Somogy megyei Kadarkút település több száz épület tetőszerkezete és héjazata sérült meg veszélyesen. Országos segítségnyújtási akció keretén belül egyesületünk 6 fővel jelentkezett a mentési munkálatokra, köztünk egészségügyi és logisztikai segítő személyzettel. A településen az ott megalakított Operatív törzs utasításának megfelelően a katasztrófavédelem szakmai irányítása mellett több ház tetőszerkezetét tisztítottuk meg a széttört cserepektől szögektől és paláktól, majd tetőfóliával ideiglenesen lefedtük ,ezáltal vízzáróvá tettük

az épületet a teljes helyreállításig.

2021. július 9-10. 2 napos beavatkozás Sellye és Drávaiványi térségében a viharos szél következtében megsérült lakóházak ideiglenes helyreállítása érdekében a katasztrófavédelem kérésére. Itt találkoztunk a korábbi kadarkúti segítségnyújtásban résztvevő önkéntesekkel, akik az ország szinte minden részéről érkeztek.

2021. július 17. Egész napos műszaki segítségnyújtása Pécs város területén a hivatásos tűzoltóságnak a viharos szél következtében kidőlt és életveszélyes fák eltávolítása érdekében. Itt 14 káreseti helyszínen végeztünk önállóan (műveletirányítási tiszt jelenlétében) műszaki mentési tevékenységet.

2021. augusztus 11-én a nyári táborozáson lévő általános iskolásoknak kérésre a szigetvári hivatásos tűzoltókkal együtt tűzvédelmi ismerkedési napot és szakmai bemutatót tartottunk a nagypeterdi általános iskola udvarán, ahol a nyaraló diákok számtalan kérdésére válaszoltunk. Ismertettük a tűzoltó járműveinket, felszereléseinket és a habsugárszerelést is bemutattuk az érdeklődőknek.

2021. augusztus 13-án írásban lemondott az egyesületünk 3 fős vezetősége 2021. augusztus 31-ei hatállyal.

2021. augusztus 31. Közgyűlést tartottunk, új vezetőség megválasztásával. Az új tisztségviselők (3 fő) határozott, 5 év időtartamra kaptak a tagságtól megbízást. Az új vezetőség megválasztása alkalmat teremtett az Alapszabályunk szükséges mértékű módosításán túl a tagsági viszony egyes kérdésköreinek újraszabályozására is a Polgári Törvénykönyv előírásai figyelembe vételével.

2021. szeptember 4-én részt vettünk a hagyományos Szentlőrinci Közbiztonsági Napon és az alkalmazott eszközeinkből technikai bemutatót tartottunk. Több vállalkozó fiatal kipróbálta a tömlőgurítást, tömlő feltekerését és a légzőkészülék használatát. A gyermekek és szüleik körében a tűzoltóautó felderítése jelentette a legnagyobb örömet.

2021. szeptember 10-én egyesületünk képviselte magát a megrendezett hagyományos Lobbi Partin.

2021. szeptember 11-én egyesületünk önkéntes mentőcsoportja részt vett a Szigetvári Várfesztivál rendezvényén a Vöröskereszttel közös rendezvénybiztosítási (tűzoltói és egészségügyi) feladatok ellátásában.

2021. szeptember 18-án 2 fő önkéntesünk kezdte meg a 40 órás alapfokú tűzoltó tanfolyamot, ugyanezen a napon részt vettünk Balatonföldváron egy Országos Tűzvédelmi Konferencián.

2021. október 1. Pályaorientációs nap kertében a szentlőrinci általános iskolások is bejelentkeztek egy gyors szervezeti ismerkedésre, melyet az új tűzoltószertárunk előtti szabad téren tartottunk 25 kisiskolás és pedagógus jelenlétében. Az alsó osztályos tanulók meglepően sok információval rendelkeznek a tűzzel kapcsolatos témakörből, tájékozottak a tűzjelzés és az ő korosztályuknak megfelelő védekezési magatartás szabályokkal.

2021. október 22-én elfogadva a változásjelentéssel beterjesztett szervezeti módosításokat, a Pécsi Törvényszék egyesületi változásbejegyzése jogerőre emelkedett.

2021. november 13-án 1 fő önkéntes tűzoltó elkezdte 144 órás tanulmányait a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságon tűzoltásvezetői végzettség megszerzése érdekében. A képzés célja: a beavatkozást végző önkéntes tűzoltó egyesületeknél és az alkalomszerűen igénybe vehető létesítményi tűzoltóságoknál a tanfolyamot elvégző jogosult lesz önálló beavatkozások irányítására tűzoltásvezetői jogkörrel. Jelenleg egyesületünkben 2 hivatásos tűzoltó és egy nem hivatásos tűzoltó rendelkezik tűzoltásvezetői jogosultsággal.

2021-ben az önkormányzat kérésére 4 alkalommal szállítottunk - összesen 9.600 liter - vizet a temetőbe, öntözési célokra (2021. április 3; július 5; július 22; és október 23.).

## **5. Részvételünk a SARS-CoV-2 vírus elleni védekezésben**

A SARS-CoV-2 vírus magyarországi 2020-as megjelenését követően 2020. november 19-én

megbízólevéllel felkérést kaptunk a település polgármesterétől konkrét védekezési munkálatokra, melyek a közterületünkön található fedett buszmegállók rendszeres fertőtlenítését jelentette.

Ezt követően azonnal megszerveztük a munkálatokat és a közösségi Internetes oldalunkra tett felhívást és tájékoztatást követően védőruházatban a meghatározott vegyszerekkel permetezéseket végeztünk. 2020. november 20-tól december 31-ig 12 alkalommal, majd 2021. január 1-től május 21-ig 41 alkalommal végeztünk megelőző, lemosó fertőtlenítő permetezést Szentlőrinc és Tarcsapuszta településrész távolsági buszmegállóiban.

A permetezésekre - a kiszámíthatóság érdekében - 19.00 - és 19.40 óra közötti időszakban került sor hétfő és pénteki napokon, így a 20.00 órás kijárási korlátozás előírásai nem sérültek - bár egyesületünk beavatkozást végző tagjai rendelkeztek az ehhez szükséges engedéllyel is.

Az időpontokról és az alkalmazott fertőtlenítő anyagról közösségi Facebook oldalunkon előzetesen is, valamint később több alkalommal tájékoztattuk a lakosságot.

A permetezések beszüntetése polgármesteri kérésre történt, miután addigra a vírushelyzet már nem tette azokat szükségessé 2021. május 21-e után.

## **6. Tűzoltó szakképzés**

A Tűzvédelmi törvény végrehajtására megjelent alacsonyabb szintű jogszabályok és szabályozók pontosan meghatározzák a kárhelyen bármilyen tűzoltási tevékenységet végzők kötelező minimum szakmai végzettségét, teljesen jogosan, hiszen a kárhelyszín nem lehet a kísérletezés helyszíne. Ez az elvárható követelmény nem tesz különbséget profi hivatásos és önkéntes tűzoltó között, ami a szakszerű életmentés és az anyagi javak szakszerű védelme érdekében érthető.

Ez minőségi különbség a mostani és a 40 évvel ezelőtti önkéntesség helyzetében.

Jelenleg a képzésről és a képzettséggel végezhető szakmai tevékenységről jogszabály rendelkezik.

**Egyesületi tagságunk 2021. december 31-én 24 fő, ebből 15 fő jogosult tűzoltási tevékenységet és 3 fő jogosult tűzoltásvezetői tevékenységet végezni.**

A 15 fő kiképzett tűzoltó közül 6 fő önkéntesünk hivatásos tűzoltóként is dolgozik, 9 fő „csak” önkéntes tűzoltó.

1 fő tűzoltónk tűzoltásvezetői képzése a vizsgált időszakban folyamatban volt.

A tűzoltó gépjárműfecskeendőt vezetni, megkülönböztető jelzéssel csak hivatásos gépjárművezetői engedély meglétével és egy speciális PAV engedély birtokában lehet.

A járműben található kiségek kezelését csak kiségekkezelői igazolvánnyal rendelkező típusvizsgát tett tűzoltó végezheti.

Ennek megfelelően a szakmai ismeretek megszerzése alapvetően fontos a szaktevékenység végzéséhez. Természetesen ez nem lenne lehetséges, ha a tagság körében nem lennének olyan támogató tagjaink, akik emberi tekintélyükkel a stabilitást és a tűzoltó hagyományok továbbvitelét biztosítják.

Tűzoltó önkénteseink szakmai képzése évről-évre folyamatos a tanfolyamszerzés és a budapesti székhelyű vizsgáztató szakemberek lehetősége függvényében,

## **7. Partnertelepülési tűzoltó kapcsolataink**

Urbach testvértelepülési kapcsolatunkból baráti viszony ápolunk az urbachi tűzoltókkal, bár ez a kapcsolat az utóbbi években inkább az Internet adta lehetőségekben merül ki.

Utolsó alkalommal az urbachi önkéntesek voltak Szentlőrincen 2016-ban 12 fővel, protokolláris szempontból a közeljövőben nekünk kellene meglátogatni őket. Erre eddig az egyesület pénzügyi helyzete miatt nem volt lehetőség, sőt most sincs.

Az egyesület a tagjainak az önkéntes tűzoltókhoz méltó minimális mértékű egységes ruházat

beszerzését még csak célul sem tudta addig kitűzni az ezzel kapcsolatos költségvonzat miatt, míg a kiképzett és bevetésre jogosult tűzoltóknak nem tudjuk teljeskörűen biztosítani a szakmailag kötelező bevetési (egyéni) védőruházatot.

Várjuk azt a pályázati lehetőséget, vagy egy vállalkozó felajánlását, amivel ezt a kérdést tisztességesen, a tűzoltó szervezet múltjából fakadó büszkeséggel meg tudjuk oldani, hogy mi is hasonló szinten tudjuk képviselni a szervezetünket, mint az urbachi önkéntes tűzoltó bajtársaink. Addig is közösen látogatjuk az egyesületeink közösségi oldalait és virtuálisan maradunk kapcsolatban velük.

## **8. Az egyesület pénzügyi helyzete**

Egyesületünk közhasznú tevékenységet végez, de nem minősül még közhasznú szervezetnek., így egyszeres könyvvitel vezetésére kötelezett.

Egyszerűsített beszámoló (mérleg és eredmény levezetés), valamint a közhasznúsági melléklet határidőben elkészült. Internetes honlapunkon nyilvános, (<https://szentlorinciot.hu>) a közgyűlés háttéranyagaiban megtalálható.

**Bevételeinket elemezve** megállapíthatjuk, hogy a legalapvetőbb biztos bevételi forrásunk a tagdíj, mely éves szinten megközelíti, vagy eléri a 100.000 Ft-ot.

2021. évben a COVID-helyzet miatti tagdíjbefizetések elmaradásainak pótlása megtörtént, így a 2021. évben összesen 152.000 Ft tagdíjat fizettek be önkénteseink.

Az egyesület tagjai alapításkor úgy döntöttek, hogy 4.000 Ft/fő/év legyen a tagsági díj, mely alapvetően a szakmai működés (szaktevékenység) biztosítását kell, hogy szolgálja.

A tagsági díj egy áthidaló pénzügyi lehetőség addig, míg a pályázati rendszerek nem biztosítanak más pénzforrást a működésükhöz.

Ez az összeg működésünk jelenlegi formájában nem elegendő a vállalt feladatok teljesítéséhez, támogatás, vagy pályázati lehetőségek nélkül az egyesületünk kizárólag ebből a forrásból nem tudna működni. Nehezíti a helyzetet, hogy a tűzoltó járművet a jelenlegi szabályozás szerint már 2021-ben egy magánszemély 5.000 Ft összeggel támogatta az egyesületünk munkáját.

2021-ben évben - működésünk során első alkalommal- az *APEH 1 %-os adó-visszatérítése* során jelentősebb összeghez (szeptemberben 512.693Ft-hoz, majd decemberben 56408 Ft-hoz ) jutottunk, melyet a vonatkozó jogszabály szerint az alapszabályban meghatározott tevékenységre, működési célokra használhatunk fel.

Tény az, hogy a pályázati úton megszerezhető működési pénzeszközök (támogatások) csak az év közepe felé válnak hozzáférhetővé és nagyságuk ismeretlen. Ez a jelenlegi rendszer sajátossága, mely megnehezíti az éves korrekt tervezői munkát.

A követelmények miatti évente ismétlődő biztonsági vizsgálati kötelezettség és a tűzoltó jármű törvényes működtetése mindenhol problémát jelent, kivéve azt, ahol együttműködési megállapodásban rögzítették az elvárt feladatokat és a támogatás mértékét.

Erre rakódik rá egy olyan költségcsomag, amelyik a régi rendszerek folyamatos javítása miatt és a hiányzó felszerelések aránytalanul magas beszerzési ára miatt keletkezik.

Külső támogatás nélkül csak és kizárólag hagyományörzést lehetne csak megvalósítani.

A vizsgált 2021-es tárgyévben sajnos több eredménytelenül lezárult pályázatról is beszámolhatunk. A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 2020-as pályázati kiírására egy 2021-re áthúzódó NEAO-KP-1-2021/3-000118 azonosítójú szakmai és technikai fejlesztést megcélzó 1.543.441 Ft-os pályázat, és

a 2021-ben beadott VCA-KP-1-2021/1-000154 azonosítójú szertárfelújítási 7.900.462 Ft-os pályázataink nem kaptak támogatást. A szakmailag indokolt és alaki hiányosság nélküli pályázatainkat az utolsó pillanatban utasították el pénzhiányra hivatkozva.

Az itt felsorolt és számunkra eredménytelen pályázatok közel 10.000.000 Ft-os fejlesztési lehetőségtől fosztották meg egyesületünket.

A vizsgált időszakban a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság az Országos Tűzoltó Szövetséggel segített a szakmai fejlődés megvalósításában,

A pályázatokon ténylegesen elnyert összeg kevesebb lett ugyan, mint a kategóriánk szerint maximálisan elnyerhető, de az átutalt 958.153 Ft támogatás a működésünk alapvető feltételein túl egy kis fejlesztést is lehetővé tett.

A megítélt összeg egy része működési célokra felhasználható pénz volt, másik része központi beszerzés alá tartozó egyéni védőeszköz (6 pár tűzoltó bevetési csizma) volt.

Az egyesületünk egyben a települési önkéntes mentőszervezeti tevékenységet is ellátja és ennek keretén belül kiírt pályázaton keresztül a BM OKF 12.875 Ft működési célra szolgáló összeggel és 194.684 Ft értékű ruházati termékkel támogatta egyesületünket.

A Szentlőrinc Város Önkormányzata 200.000 Ft összeg átutalásával segítette a HLP-288 forgalmi rendszámú gépjárműfecske működését.

Összes bevételünk 2021-ben 1.8887.729 Ft volt. Itt jelentős tétellel a NAV 1%-os támogatása szerepel az elmaradt és az esedékes tagdíjak befizetése mellett.

Az egyesület eddigi 7 éves működési tapasztalatai alapján a jogszabályok szerinti működéssel járó állandó költségfajtáinkról is be tudunk számolni, melyek képzési költség, üzemanyag, kenőanyag, gépjármű javítási segédanyagok, munkavédelmi eszközök, javítási kellékek, kötelező biztosítás, munkavédelmi felülvizsgálati díjak, kisméretű gépek biztonságtechnikai felülvizsgálatainak költsége, műszaki vizsgával kapcsolatos javítási - környezetvédelmi és vizsgadíjak, könyvelési díj és az Internetes felületünk megújításával, működtetésével és biztonságával kapcsolatos díj.

### **Kiadásaink az alábbiak voltak 2021-ben**

Költségeink 2021-ben:

anyagköltség 29.266 Ft

Benzin vásárlása kisméretű gépekbe: 5.004 Ft

Gázolaj tűzoltó gépjárműfecskebe: 175.047 Ft

Irodaszer: 12.915 Ft

Karbantartás, javításra: 2.220 Ft

Gyakorló ruha (munkavédelmi ruha) beszerzésre 210.467 Ft

Gépjármű anyagköltségek: 201.960 Ft

Tisztítószere: 2.760 Ft

Összesen: 639.639 Ft

Anyagjellegű szolgáltatásra

Anyag jellegű szolg: 139.865 Ft

Domain név megújítás: 25.400 Ft

Postaköltség (pályázatokhoz) 2.480 Ft

Vizsgadíj: 24.000 Ft

Ügyvédi munkadíj: 8.700 Ft

Összes anyagjellegű szolgáltatás: 200.445 Ft

Összes anyagjellegű költség 2021-ben: 840.084 Ft  
Egyéb költségként 530.365 Ft jelentkezik, melynek részletezését a tételes eredményelszámolás tartalmazza.

A Főkönyv szerinti eredményünk 2021-ben 511.280 Ft volt. a tárgyi eszközök értékcsökkenése 27.645 Ft-ot tett ki.

**A Szentlőrinci Önkéntes Tűzoltó Egyesület pénzügyileg realizált eredménye: 483.635 Ft lett.**

### **9. HLP-288-as forgalmi rendszámú Magirus Deutz FM 170-D-11 F típusú közepes tömegosztályú tartályos gépjárműfecskendő**

A jármű 2015. óta rendelkezik megkülönböztető fény és hangjelzés használati jogosultsággal. Minden gépjárműmozgásról Menetlevelet vezetünk, melyben feltüntetjük a gépjárműmozgás célját, idejét, szállított személyek számát, megtett távolságot és a motor helyszíni állóhelyzeti működési idejét. Ez dokumentálja a megkülönböztető jelzés jogos használatát is.

A jármű a katasztrófavédelem rendszerében rendszeresített, nem rendelkezik gépkönyvvel, így a dokumentáció szerinti fogyasztásról sincs hiteles adatunk. A típusban hasonló, vagy jelentéktelen mértékben eltérő teljesítményű járművek Internetről fellelhető gyári fogyasztása 18 liter/100 km, mely az 1978-as év gyártáskori norma szerinti állapotának felelt meg.

A jármű tényleges fogyasztásához a kerekeken megtett távolsághoz a káreseti helyszínen állóhelyzetben járatott motor idejét is figyelembe kell venni 1 perc/1 km viszonyzámmal.

A kárhelyszínen taktikai okokból a motort folyamatosan járatni (működtetni) kell.

2021-re végre sikerült a jármű mind a 6 db. gumiköpenyét lecserélnünk, ebből az első tengelyen lévő cseréje 2020-ban, a hátsók cseréje 2021-ben történt. Ez több, mint 300.000 Ft-ba került, melyhez 2020-ban a LAFARGE Cement Magyarország Kft. 2 db-bal, és 2021-ben a BM OKF 4 db-bal nyújtott pályázati segítséget.

A jármű műszaki vizsga előtti felkészítésen van jelenleg, mivel a műszaki vizsga előtti bevizsgáláson a futóművel és a fékrendszerrel kapcsolatban anomáliákat észlelt a vizsgálatot végző szerviz.

2021-ben a HLP-288 forgalmi rendszámú gépjárműfecskendő műszaki vizsgáztatása a COVID helyzettel összefüggő szabályozás miatt nem történt meg. A veszélyhelyzet miatt a műszaki érvényesség 2022. június 30. napjáig kitolódott, de az egyesület a szükséges karbantartást követően haladéktalanul vizsgára kívánja bocsátani a járművet.

Tekintettel arra, hogy a támogatási szerződések általában január 1-től december 31-ei időtartamot ölelnek fel, ezekből a forrásokból nem tudunk éveket átívelően gazdálkodni, pedig kiadásaink az első félévben is jelentkeznek. Egy korábbi 400.000 Ft-os bevételi összeg és a biztos tagdíjak, valamint most az 1%-os visszatérítések elszámolási sajátossága nagyobb biztonságot jelent az év első felében, amíg majd a pályázati összegek ténylegesen rendelkezésre fognak állni.

Az évente ismétlődő költségekre jó példa a 44 éves tűzoltóautnkó helyzete, melyet működtetni kell a feladatok elvégzéséhez. Az éves üzemanyag költség 2021-ben 160.000 Ft-ot is meghaladta, a műszaki vizsga költségére tapasztalatunk szerint egy vizsga előtti kisebb javítással és munkavédelmi ellenőrzéssel 100.000 Ft, a kötelező biztosítás éves költsége 160.000 Ft, a járműben lévő eszközök biztonságtechnikai felülvizsgálati költsége 50.000 Ft feletti összeg tervezhető évente. A jármű éves, visszatérően tervezhető és várható költsége az üzemanyag árak drasztikus megemelkedése miatt jelentősen meg fogja haladni az 500.000 Ft-ot.

Ez az összeg a jármű főegységének esetleges meghibásodási-javítási költségét nem tartalmazza.



## **10. Tűzoltószertár**

2020. november 15-től egyesületünk új szertárban (telephelyen) látja el önkéntes feladatait. Szentlőrinc Város Önkormányzat és az egyesületünk között megkötött *Haszonkölcsön Szerződés* szerint az új tűzoltó szertár a 7940. Szentlőrinc, Pécsi u. 21. szám alatti ingatlan földszintjén található, mely magában foglal összesen 85.6 m<sup>2</sup> nagyságú „raktár” elnevezésű helyiséget, továbbá egy 53,80 m<sup>2</sup> nagyságú tűzoltó szertár elnevezésű helyiséget.

Az átadott szertárhelyiség szinte üresen került átadásra, tárolásra alkalmas bútorok csekély mértékű beszerzésére eddig csak a 2021-es BM OKF kiegészítő támogatásból volt lehetőségünk. A régi szertárból áthozott irodabútorok gyakorlatilag használhatatlanok.

Az Országos Mentőszolgálat Szigetvári Mentőállomása 2021-ben felajánlott néhány - ott már kiselejtezett - állószekekrényt, melyeket elfogadtunk, ideszállítottuk és ideiglenes elhelyezésük megtörtént.

2021-ben pályázati úton közel 8.000.000 Ft-os ráfordítással szertárfelújítást szeretnénk volna végezni, de a pályázatunkon nem nyertünk. Mivel a tervezett átalakítás és felújítás miatt teljesen ki kellett volna üríteni a szertárat, ezért a pályázati döntésig semmilyen átalakításba nem kezdhettünk. Ezt követően az egyesület anyagi helyzete nem tette lehetővé a szertár felújításának megkezdését.

A jármű tárolására szolgáló helyiség nem fűtött, ezért a fagyveszély miatt ( tartósan 0 Celsius fok alatti hőmérsékleten) egy időkapcsolóval ellátott olajradiátorral biztosítjuk 2 órás ciklusokban a motortér és szivattyú fagyveszély elleni védelmét - eddig sikerrel.

Ellenkező esetben a tartályról a tűzoltásra szánt vizet télen le kellene engednünk, mellyel legalább 10 perces beavatkozási késedelmet szenvednénk egy tüzeset alkalmával.

A pihenő-helyiséget kitakarítottuk, hosszabb távon ezt tervezzük a lakossággal történő kapcsolattartás helyszínének is. Ez a helyiség fűthető, mely lehetőséget télen káreseteket követően vesszük igénybe.

Az új szertárban kézmosási lehetőség van, de WC-használat és egyéb tisztálkodási lehetőség nem biztosított, mely a lakossággal történő kapcsolattartás lehetőségét erősen lekorlátozza.

Az egyesület új telephelyének minősülő új szertár NAV Illetőség igazolására 2021. április 28-án került sor. Az okmány iktatószáma: 7195956401/2021/NAV, ügyszáma: 7048530936

## **11. Hagyományörzés**

Sajnos az egyesületünk elődszervezeteinek alapvető dokumentumai (Egységkönyv, nyilvántartások, leltárok, névsorok stb.) 2021-ben sem kerültek elő, ezért a szentlőrinci önkéntes tűzoltó múlt egy jelentős része hiányzik.

Néhány tűzoltó szakfelszereléssel és eszközzel rendelkezünk az 1960-as évekből, ezek nem jelentős relikviák, de számunkra ezek a kézzel fogható múltunk emlékei. Ezen eszközök és felszerelési kellékek állagvédelmét tudjuk bevállalni, amíg nem lesz lehetőség a múlt emlékeinek korrekt bemutatására.

Szentlőrinc, 2022. május 10.

Készítette: Tóth György József  
Szentlőrinci ÖTE  
elnök